

Never ending story

Termen de adoptare a acordului pentru Brexit: mijlocul lunii martie

Surse diplomatice din cadrul blocului comunitar au afirmat că Regatul Unit are termen până la mijlocul lunii martie să adopte acordul privind Brexit-ul încheiat cu Uniunea Europeană. Aceleași surse au adăugat că, în caz contrar, ar fi prea târziu pentru ca liderii din celelalte state membre ale UE să-l aprobe înaintea retragerii propriu-zise din UE a



britanicilor, programată la 29 martie, relatează miercuri Reuters preluată de Agerpres. "Au termen până la 10 martie, poate cel mai târziu 15 martie", a declarat un diplomat european, subliniind că blocul comunitar are nevoie de timp pentru a pregăti aprobarea acordului la summitul șefilor de stat și de guvern din UE din 21-22 martie. "În caz contrar, ei (britanicii) vor fi forțați să amâne Brexit-ul sau să iasă fără un acord", a spus el. Un alt diplomat a declarat de asemenea că mijlocul lunii martie este un termen limită efectiv pentru obținerea unui acord pentru Brexit în parlamentul de la Londra.

Pe de altă parte, ministrul de externe britanic Jeremy Hunt a insistat că soluționarea problemei legate de "backstop" (plasa de siguranță) este singura modalitate de a evita un Brexit dur pe 29 martie. Schimbări obligatorii la "plasa de siguranță" sau "backstop", care ar trebui să prevină revenirea unei frontiere fizice între Republica Irlanda și provincia britanică Irlanda de Nord, este "singura cale" de a evita un Brexit fără acord, a apreciat șeful diplomației britanice. "Aceasta este într-adevăr singura cale de ieșire din această situație", a spus Jeremy Hunt în cadrul unui discurs la Berlin. "Cred că problema privind o prelungire (a termenului de 29 martie) este că aceasta nu va rezolva nimic", a adăugat el. La rândul său, președintele Comisiei Europene Jean-Claude Juncker a admis că este nemulțumit de ieșirea Marii Britanii din UE și de alte evoluții politice de pe întreg continentul în contextul în care se apropie de încheierea mandatului său, notează dpa. Discuțiile avute cu premierul britanic Theresa May au fost la fel de distractive ca și cele despre taxe și comerț purtate cu președintele american Donald Trump, a spus Juncker. Mandatul lui Juncker de președinte al Comisiei Europene se încheie în noiembrie și nu va mai candida pentru un nou mandat. Vizita responsabilului european la Stuttgart survine în contextul în care negocierile pentru Brexit cu Marea Britanie se află într-o fază critică înaintea datei oficiale de ieșire din UE prevăzută la 29 martie.

Juncker a apreciat că Brexit-ul este cea mai tragică decizie postbelică care a fost luată în Europa. În cazul în care data ieșirii Marii Britanii este amânată după 2 iulie, când are loc prima sesiune a Parlamentului European nou ales, Marea Britanie ar trebui să participe la alegerile din UE.

Ultimele zile înainte de alegerile din R. Moldova



Dodon se victimizează?! Îi îndeamnă pe cetățeni să se pregătească de proteste

În cadrul unei intervenții directe pe o rețea de socializare rusă, despre presupuse măsuri extreme ale autorităților împotriva sa și a Partidului Socialiștilor (PSRM) în ultimele zile de campanie electorală, Președintele Republicii Moldova, Igor Dodon a îndemnat cetățenii să se pregătească pentru proteste, informează miercuri Radio Chișinău. Igor Dodon a făcut declarațiile despre presupuse măsuri extreme inclusiv în contextul descinderilor de la ambasada Republicii Moldova la Moscova, unde, potrivit presei, ar fi existat un centru de comandă electorală în favoarea socialiștilor. Formațiunea respinge acuzațiile. La rândul său, purtătoarea de cuvânt a PSRM, Irina Astahova, a declarat pentru Radio Chișinău că în ultimele luni s-au intensificat atacurile asupra formațiunii și că nu sunt excluse unele "provocări". "Vedem că în ultimele luni s-au intensificat și amplificat atacurile la adresa Partidului Socialiștilor din partea partidului de guvernământ și a acoliților săi", susține reprezentanta PSRM. Solicitat să comenteze aceste declarații, purtătorul de cuvânt al

Partidului Democrat (PDM), Vitalie Gămurari, a subliniat că Igor Dodon continuă să încalce legislația, susținând deschis PSRM, inclusiv prin ultimele sale declarații, iar formațiunea încearcă să se victimizeze.

TENSIUNI ÎNTRE SOCIALIȘTI ȘI DEMOCRAȚI

Anterior au existat mai multe sesizări la Comisia Electorală Centrală (CEC) a Republicii Moldova cu privire la încălcări comise de PSRM, inclusiv implicarea lui Igor Dodon în campanie, în favoarea acestei formațiuni. CEC a adoptat și o hotărâre prin care a atenționat Președinția în această privință și a avertizat Partidul Socialiștilor.

În ultima perioadă se constată tensiuni între socialiști și democrați, iar după excluderea din alegerile parlamentare din 2014 a partidului lui Renato Usatii și anularea alegerilor din Chișinău anul trecut nu sunt excluse "scenarii radicale", a comentat analistul politic Ion Tabârță.

Organizații politice europene și românești, atacate cibernetice

Organizații și instituții din Europa, inclusiv din România, au fost vizate de atacuri cibernetice ruse, în perspectiva scrutinului europarlamentar, anunță compania americană Microsoft, dar Moscova a negat orice implicare în aceste acțiuni informatice.

"În curând, milioane de europeni vor merge la vot pentru scrutinul Parlamentului European și pentru alte alegeri naționale. Credem că este esențial ca organizații care susțin procesul democratic să aibă acces la sisteme de ultimă generație în materie de securitate cibernetică, dat fiind că am observat eforturi ale națiunilor de influențare a alegerilor în democrații din Europa", anunță Microsoft într-un

comunicat postat pe un blog al companiei, precizând că va implementa sistemul Microsoft AccountGuard în noi piețe din Europa.

"Am observat cu toții atacuri cibernetice și campanii pentru dezinformare în scrutinul prezidențial desfășurat în Franța în anul 2017, iar liderii europeni au avertizat recent că atacurile vor continua în Europa în 2019. Experții Microsoft au observat recent acțiuni vizând instituții democratice din Europa (...). Aceste atacuri nu se limitează la campaniile electorale, ci vizează frecvent institute de analiză și organizații non-profit active în domenii asociate democrației, integrității electorale și politicilor publice, entități care sunt

adesea în contact cu oficiali guvernamentali. "Atacurile împotriva acestor organizații, pe care le dezvăluim cu permisiunea lor, au vizat 104 conturi online ale unor angajați din Belgia, Franța, Germania, Polonia, România și Serbia. Centrul Microsoft pentru contracararea riscurilor cibernetice (MSTIC) continuă să investigheze sursele acestor atacuri, dar credem că multe dintre ele provin de la un grup numit Strontium. Atacurile au avut loc în perioada septembrie - decembrie 2018", subliniază Microsoft.

Grupul de hackeri "Strontium", suspectat de legături cu Rusia, a negat orice implicare în atacuri informatice.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Prelucrarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ifov, telefon: 0786.958.267